

无惧风雨 砥砺前行

——新华社评论员谈中美贸易磋商

这段时间,在全世界目光的聚焦下,中美经贸磋商出现了令人印象深刻的一幕幕:第十一轮中美经贸高级别磋商前夕,面临加征关税威胁,中方代表团依然顶着压力赴美谈判,以最大诚意和责任担当推动问题解决;磋商期间,美方对2000亿美元中国输美商品加征的关税从10%升至25%;面对美方此举,中方强烈反对,明确表示将不得不采取必要反制措施。

是非自有曲直,公道自在人心。美方无视中方富有诚意的态度和行动,出尔反尔、极限施压,导致磋商未果,这是美方推行贸易霸凌主义的结果,责任完全在美方。无论面临多大压力,中方都坚决捍卫国家核心利益和人民根本利益,在重大原则问题上决不让步。同时,中方始终本着相互尊重、平等互利的精神,敞开协商与合作的大门,努力推动中美经贸问题的解决沿着正确方向前进。

回顾过去一年多来,美方单方面挑起并持续升级中美贸易摩擦,极大损害了两国多年来培养的经贸关系,也给世界经济带来拖累。正确认识中美经贸摩擦,要放到中美关系发展的历程中来看待。建交40年来,中美两国关系风雨兼程向前行,反复印证着:

中美两国合则两利、斗则俱伤,合作是双方唯一正确的选择。贸易战解决不了问题,只会损人害己,极限施压更会让磋商之路越走越窄。美国经济分析人士发出警告,一旦美方挑起全面贸易战,全球经济到2020年可能损失高达4700亿美元。法新社援引世界贸易咨询公司的研究报道说,将加征关税税率提高到25%会导致美国一家四口每年开支平均增加767美元,并威胁到近100万个就业机会。加征关税、升级贸易摩擦,不利于中国人民,不利于美国人民,也不利于世界人民,同时不利于解决双边经贸问题,必然不得人心、受到各方反对。通过平等协商解决中美贸易不平衡问题,才是唯一正确出路。国与国之间难免会有一些分歧,但只要双方相互理解、相互尊重、聚同化异,就能不断促进互利双赢。

当今世界正处于百年未有之大变局,面对治理赤字、信任赤字、和平赤字、发展赤字等严峻挑战,面对人类发展在十字路口何去何从的抉择,各国应该有以天下为己任的担当精神,共享发展机遇、共创美好未来。建设一个持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界,迈向人类命运共同体,是人类的出路所在、希望所在。

不经风雨,怎能见彩虹?中国发展之路,从来都不是一帆风顺的。新中国70年的奋斗历程深刻昭示,只要我们自己有信心有底气,什么困难都不怕,什么坎都能迈过去。“殷忧启圣,多难兴邦”,在大国发展的过程中,出现一些曲折是好事,可以检验我们的能力,更可以磨砺意志、锤炼本领,赢得更好的未来。面对风险挑战,新时代的中国将坚定不移深化改革开放,坚定不移推动构建人类命运共同体,沉着冷静、淡定从容地砥砺前行。

我们的信心,源于中国发展的深厚实力与巨大潜力。以习近平同志为核心的党中央的坚强领导、中国特色社会主义制度的优越性、全国人民的团结奋斗,是我们应对风险挑战的最大优势和根本保证。新中国成立70年来建设、改革、发展取得的辉煌成就,为我们攻坚克难打下坚实基础。2018年,我国经济总量跨过90万亿元大关,人均GDP接近1万美元。中国既是“世界工厂”,也是“世界市场”,有着世界上规模最大、成长最快的中等收入群体,消费增长潜力巨大。大量事实表明,中国经济具有韧性、潜力大、后劲足的基本面,作为世界第二大

经济体的中国具有强大的抗击打和抗风险能力。

我们的底气,源于深化改革开放的坚定抉择。一段时间以来,围绕稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期,中国推出一系列政策举措,供给侧结构性改革扎实推进,推动经济迈向高质量发展;面对单边主义、贸易保护主义不断抬头,中国坚定不移奉行互利共赢的开放战略,举办首届中国国际进口博览会、制定外商投资法、降低关税水平、扩大外资市场准入,为各国发展带来新机遇……任凭风吹浪打,我自岿然不动。我国发展仍处于并将长期处于重要战略机遇期,时与势在我们这一边。保持战略定力、坚定发展信心,用好改革开放这个“关键一招”,坚定不移办好自己的事情,中国经济一定会迎来更加光明的发展前景。

中美关系是当今世界最重要的双边关系之一。中美双方尊重彼此核心关切,在相互尊重、平等互利原则下相向而行,合作之路才会越走越宽,中美经贸问题才能沿着正确轨道有效解决,中美关系才能行稳致远,更好造福两国人民、更多惠及世界。

(据新华网)

美国防部称向中东部部署更多打击群 应对伊朗威胁

美国国防部10日证实,美军将向中东地区部署一艘两栖攻击舰和一套“爱国者”防空导弹系统,以支援已经抵达那里的“亚伯拉罕·林肯”号航空母舰打击群和B-52型轰炸机特遣队。

五角大楼宣称,为应对来自伊朗的威胁,“阿灵顿”号两栖攻击舰和“爱国者”导弹系统将加入“亚伯拉罕·林肯”号航母打击群。

一名不愿公开姓名的美国官员10日早些时候告诉路透社记者,代理国防部长帕特里克·沙纳汉已经批准向中东增派打击群的计划。

路透社报道,美军几个月前从中东撤回几套“爱国者”防空系统。按照美方官员当时的说法,那是美军为应对“俄罗斯军事挑战”而作的调整。

美国去年5月宣布退出伊朗核问题协议并恢复对伊朗制裁,着手在经济、政治、外交等方面封锁伊朗。

美国和伊朗紧张关系最近一个月急剧升级:4月8日,美国把伊朗伊斯兰革命卫队列为“恐怖组织”;4月22日,美国停止8个伊朗原油进口方的制裁豁免,以切断伊朗财政收入来源;5月3日,美国不再续期对伊朗

核设施的部分制裁豁免,以强化对伊朗核活动的限制。

美国总统国家安全事务助理约翰·博尔顿本月5日披露,美国向中东海域部署“亚伯拉罕·林肯”号航母打击群和一个轰炸机特遣队,以回应伊朗近期对美国“令人担忧”的“暗示和警告”。他没有列举伊朗方面哪些具体做法引发美方担忧,没有说“亚伯拉罕·林肯”号是否会驶入霍尔木兹海峡。

伊朗官员威胁,如果美国“封杀令”使伊朗无法出口原油,伊朗将不惜封锁霍尔木兹海峡。美国在中东的盟友沙特阿拉伯、伊拉克、卡塔尔、阿拉伯联合酋长国等国经由霍尔木兹海峡出口原油。全球大约三分之一的海运石油贸易依赖这一海峡。

不愿公开姓名的美方官员10日告诉路透社记者,美方掌握的情报显示,伊朗在一些快艇上安装可以在小型船只上发射的导弹。

另外,美方官员称,尽管伊拉克什叶派民兵组织一直避免与美军发生冲突,这些组织得到伊朗支持,因而“令人起疑”。美国海运局9日发布的一份公告显示,5月初以后,伊朗及其“地区代理人”对美国及其盟友在中东所属设施和人员发起军事行动的可能



当地时间5月12日,南非约翰内斯堡,南非总统西里尔·拉马福萨与支持者共同欢庆。南非大选11日尘埃落定,执政党非洲人国民大会(非国大)以57.51%的支持率获胜,非国大主席、现任总统西里尔·拉马福萨成功当选新一届南非总统。

家安全委员会发言人凯万·霍斯拉维早些时候说,美方在拙劣地使用“过时”情报发动“心理战”。



马德里网球赛: 焦科维奇夺职业生涯第74冠

新华社马德里消息 马德里网球公开赛12日决出男单冠军。头号种子焦科维奇以2:0击败9号种子、希腊新星西西帕斯,第三次在此间封王。

这是焦科维奇职业生涯的第74冠,也是他第33次捧起大师赛的冠军奖杯。凭借这一成绩,他在大师赛冠军数量上已追平纳达尔。

现世界排名第一的焦科维奇此前曾于2011和2016年在马德里夺冠。如今第三次闯入该赛事决赛,面对去年曾战胜过自己的

西西帕斯,首盘焦科维奇在对手的首个发球局便取得破发,建立起3:0优势,并一路领先,以6:3先下一城。

次盘一上来,两人都牢牢把握住自己的发球局。战至4:4,焦科维奇在对手的发球局逼出两个破发点并成功破发。在此后自己的发球胜赛局,尽管西西帕斯顽强抹杀对手的3个赛点,但焦科维奇兑现第四个,赢得比赛。

西西帕斯的世界排名将在下周上升至第七位。

英超大结局 曼城破魔咒卫冕

人民网北京消息 北京时间5月12日22时,2018/19赛季英超第38轮一场焦点战在运通球场展开争夺,布莱顿主场迎战曼城。穆雷率先建功,阿圭罗、拉波尔特、马赫雷斯和京多安连入4球逆转,最终曼城4:1大胜对手,积98分以1分优势力压

利物浦成功卫冕英超冠军,这也是曼城第4次夺得英超冠军,第6次顶级联赛冠军。第27分钟,主场作战的布莱顿取得领先。格罗斯开出角球,穆雷前点近距离头球破门,1:0。第28分钟,曼城扳平比分。拉波尔特

新华社北京消息 2018-2019世界壶联冰壶世界杯总决赛12日在北京首钢冰球馆结束全部比赛的争夺。闯入决赛的中国男队3:5不敌加拿大二队,这是中国男子冰壶队自2002年组建国家队征战世界大赛以来首次站上领奖台。女子和混双冠军分别归属加拿大女队和挪威组合斯卡斯利恩/内德莱格滕。

男子决赛在当天上午9时开战,由邹强、巴德鑫、王智宇、许静组成的中国队执红壶首局后发球。前两局双方各得一分。第三局,加拿大二队偷得一分。此后双方各有一分入账,五局结束分差并没有拉大。进入第六局,中国队占有后手优势,但巴德鑫最后一投力量偏重,冰壶径直飞过大本营,加拿大二队再次成功偷得

一分。此局成为比赛的转折点,中国队陷入被动,尽管第七局再扳回一分,但对方四垒凯文·科伊在第八局最后一投稳稳将壶旋进圆心,最终以2分优势锁定胜局。

在随后进行的混双决赛中,挪威组合斯卡斯利恩/内德莱格滕以8:3战胜了加拿大组合沃克/穆瑞斯,摘得冠军。女子决赛中,加拿大队9:6战胜瑞士队,获得金牌。混双和女子比赛的铜牌分别被美国组合和

新华社杭州消息 中超联赛第9轮11日进行了三场比赛。河北华夏幸福主场不敌河南建业连续七轮不胜,北京人和客场不敌重庆斯威继续在积分榜垫底,而武汉卓尔则在战胜大连一方后迎来了本赛季的首场客场胜利。

两连胜的河南建业本轮客场挑战已经连续六轮不胜的河北华夏幸福。上半场奥汗德扎首开纪录帮助建业先拔头筹,随后马尔康门前补射收获中超首球帮助华夏扳平比分。上半场结束前,奥汗德扎点球得分帮助建业再度超出。下半场,奥汗德扎再度发威,进攻端助攻巴索戈破门,最终帮助建业客场3:2击败华夏,迎来三连胜。

重庆斯威主场迎战北京人和的比赛,两队上半场均无建树。下半场主场

中超综合: 华夏连续七轮不胜人和继续排名垫底

作战的斯威完全占据了场上主动,先是费尔南多利用对方守门员扑救脱手破门,随后替补出场的U23球员迪力穆拉提扩大战果,最终斯威主场2:0轻取人和。本场战罢,斯威结束三轮不胜,积15分,排名升至联赛第四。人和积5分,继续排名垫底。

大连一方本轮坐镇主场依旧没能迎来本赛季主场开门红,在和武汉卓尔队的比

一周国际要闻

1000多万民众请愿要求弹劾特朗普
美国民主党议员和多家非政府组织上周在华盛顿提交收集到的签名请愿,总计1000多万民众要求国会启动弹劾特朗普总统的程序。

数千威尔士人集会要求实现独立
当地时间11日,数千名威尔士人举行集会活动,首次要求实现威尔士独立。根据此前的报道,在英国脱欧的阴云下,苏格兰和北爱尔兰地区也可能寻求独立。

法国通过新议案加速巴黎圣母院重建
法国国民议会10日辩论13个小时,继而就重建巴黎圣母院通过一份议案,加速重建工程中的诸多程序,以确保5年内完成重建。

“伊斯兰国”宣称在印度建“省”
“伊斯兰国”10日经由发声渠道阿马克通讯社宣称,在印度新建一个“省”。按照路透社的说法,这是这一极端组织首次在印度宣称建省。

立陶宛总统选举首轮投票未决出胜者
立陶宛总统选举首轮投票于当地时间12日举行。据当夜揭晓的初步结果,没有一名候选人直接胜出。

胡塞武装称开始撤离也门政府不信
也门胡塞武装说,11日开始撤出荷台达等3座港口,落实斯德哥尔摩协议。联合国一名发言人和目击者证实胡塞武装开始撤离,但也门政府官员认定胡塞武装施行“障眼法”。

叙利亚反对派武装发动袭击致5人死亡
据叙利亚媒体12日报道,叙反对派武装当天中午向该国中部哈马省的城镇塞格拉比耶发射火箭弹,导致4名儿童和1名妇女死亡,另有6名儿童受伤。

(均据新华网)